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VERSAO 1

PROVA ESCRITA DE MATEMATICA

VERSAO 1

Na sua folha de respostas, indique
claramente a versao da prova.

A auséncia desta indicacao implicara a
anulagao de todo o GRUPO I.
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A prova é constituida por dois Grupos, | e Il
* O Grupo | inclui sete questdes de escolha multipla.

* O Grupo Il inclui cinco questbes de resposta aberta, algumas
delas subdivididas em alineas, num total de onze.

Na pagina 11 deste enunciado encontra-se um formulario que,
para mais facil utilizagao, pode ser destacado do resto da
prova, em conjunto com esta folha.
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Grupo |

+ As sete questdes deste grupo sdo de escolha multipla.
» Para cada uma delas, sao indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

« Escreva na sua folha de respostas a letra correspondente a alternativa que seleccionar
para cada questao.

» Se apresentar mais do que uma resposta, a questao sera anulada, o mesmo acontecendo
se a letra transcrita for ilegivel.

* Nao apresente calculos.

De uma fungéo f, de dominio R , sabe-se que:
-+ f(5)=0
+ f & uma fungéo par
Seja g afuncao, de dominio R, definida por g(x)=f(x+3).

Qual dos seguintes pode ser o conjunto dos zeros de ¢?

(A) {0’3} (B) {3’5} (C) {_872} (D) {278}

Na figura estdo representados, em referencial
o. n. zQy, o circulo trigonométrico e um

triangulo [OAB].
Os pontos A e B pertencem a
circunferéncia.

O segmento [AB] é perpendicular ao
semieixo positivo Ox.

O ponto C ¢é o ponto de intersec¢do da
circunferéncia com o semieixo positivo Q.

Seja « a amplitude do angulo C'O A. ( a € } 0, 7[ )

Qual das expressodes seguintes da a area do triangulo [OAB] , emfungcdode «?

(A) sen« . Ccos & (B) thé .200s Q
(C) tga.sena (D) tg o .QSena

V.S.F.F.
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3. De uma fungdo h, de dominio R™, sabe-se que a recta de equagdo y = 2 é assimptota

do seu grafico.

h(x
Qual é o valorde lm (x) ?
r——00 €
(A) + o0 (B) — (C) O (D) 2
4. Na figura esta representado, em referencial o. n.

Oxyz, um cilindro de revolugéo.

O

Tem-se que:

- a altura do cilindro ¢ 3

* uma das bases esta contida no plano a:Oy,
sendo o seu centro o ponto (0,1,0) e o seu
raio igual a 1

Seja b €]0,2] eseja f afuncdo que, a cada
valor de b, faz corresponder o perimetro da

secgao produzida no cilindro pelo plano de equagéo
y=>.

Qual é o maximo da fungdo f?

(A) 9 (B) 10 (C) 11 (D) 12

5. Na figura estao representados os graficos
de duas distribuicbes normais. .

¢ (e b

Uma das distribuigbes tem valor médio a

e desvio padrdo b.

A outra distribuicdo tem valor médio ¢ e

Nee.d)

desvio padréo d.

\ 4

Os graficos sdo simétricos em relagédo a

mesma recta 7.

Qual das afirmagbdes seguintes é verdadeira?
(A) a=c e b>d (B) a=c e b<d

(C) a>c e b=d (D) a<c e b=d
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O Joao utiliza, por vezes, o autocarro para ir de casa para a escola.

Seja A o acontecimento: «O Jo&o vai de autocarro para a escola».

Seja B o acontecimento: «O Jodo chega atrasado & escola».

Uma das igualdades abaixo indicadas traduz a seguinte afirmacdo: «Metade dos dias em

que vai de autocarro para a escola, o Joao chega atrasado».

Qual é essa igualdade?
(A) P(AnB)=05 (B) P(AUB)=05

(C) P(A|B)=05 (D) P(B[A)=05

Qual das figuras seguintes pode ser a representacdo geométrica, no plano complexo, do

conjunto {z€C:|z+1|=|z—i|] AN 2<Im(z)<4} ?

(A) (B)

/ AN

v

2

(C) (D)

2
v

/ N

V.S.F.F.
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Grupo Il

Nas questdes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos
que tiver de efectuar e todas as justificacdes necessarias.

Atengao: quando nado é indicada a aproximagdo que se pede para um resultado, pretende-se
sempre o valor exacto.

1.  De dois nimeros complexos Z; e Z, sabe-se que:

* um argumento de Z2; é %

* o médulo de 2z, é 4

—1+4i
1
Justifique que w é diferente de 2; ede 2,

11. Seja w=

1.2. 2, e Z, s&o duas das raizes quartas de um certo nimero complexo 2.
Sabendo que, no plano complexo, a imagem geométrica de 2, pertence ao segundo

quadrante, determine Zy na forma algébrica.

2. O nivel N de um som, medido em decibéis, é funcdo da sua intensidade I, medida em

watt por metro quadrado, de acordo com a igualdade

N=10log;,(10'21) , paa I>0

Utilizando métodos exclusivamente analiticos, resolva as duas alineas seguintes.
2.1. Verifiqueque N=120 + 10 10g10 1
2.2. Admita que o nivel de ruido de um avido a jacto, ouvido por uma pessoa que se

encontra na varanda de um aeroporto, ¢ de 140 decibéis.

Determine a intensidade desse som, em watt por metro quadrado.
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3. De uma fungéo f, de dominio [ — , 7|, sabe-se que a sua derivada f/ esta definida

igualmente no intervalo | — 7, 7] eé dada por

3.1.

3.2

f/(z)=z + 2cosz

Utilizando métodos exclusivamente analiticos, resolva as duas alineas seguintes:

)= f(0)

3.1.1. Determine o valor de T

z—0

3.1.2. Estude a fungdo f quanto as concavidades do seu grafico e determine as

abcissas dos pontos de inflexao.

O gréfico de f contém um Unico ponto onde a recta tangente é paralela ao eixo
Ox. Recorrendo & sua calculadora, determine um valor arredondado as centésimas
para a abcissa desse ponto.

Explique como procedeu.

4. Seja f uma fungdo continua, de dominio [0,5] e contradominio [3,4].

Seja ¢ a fungéo, de dominio [0,5], definida por ¢g(x)=f(x)—=.

Prove que a funcdo g tem, pelo menos, um zero.

V.S.F.F.
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5. Considere todos os numeros de quatro algarismos que se podem formar com os algarismos
de1ad.

5.1.

5.2.

435.V1/8

Escolhe-se, ao acaso, um desses nimeros.

5.1.1. Determine a probabilidade de o numero escolhido ter exactamente dois
algarismos iguais a 1. Apresente o resultado na forma de percentagem,

arredondado as unidades.

5.1.2. Determine a probabilidade de o numero escolhido ter os algarismos todos
diferentes e ser maior do que 9800. Apresente o resultado na forma de

dizima, com trés casas decimais.

Considere o seguinte problema:

«De todos os numeros de quatro algarismos que se podem formar com os algarismos
de 1 a 9, alguns deles cumprem as trés condigbes seguintes:

* comegam por 9;

» tém os algarismos todos diferentes;

* a soma dos quatro algarismos é par.

Quantos sé&o esses nlimeros?»
Uma resposta correcta a este problema é 3 X 4 X 4 A + 4A3

Numa pequena composigao, com cerca de vinte linhas, explique porqué.

FIM



COTAGOES

T o T 2 USSR 63
Cada resposta Certa ......ovvuiiiii i +9
Cada resposta errada........ocouieiiiieii e -3
Cada questao nao respondida ou anulada .............ccoeevieiieieiiinnnnnnn. 0

Nota: um total negativo neste grupo vale 0 (zero) pontos.

L] ¥ T o o 2 | S 137
USSP 21
e s 10
1.2e s 11
2 ettt te e reeaeane e 28
2.0, s 13
2,20 s 15
U 41
Bt s 26
34 10
3420 16
32 e 15
SRS 15
SR SPRRR 32
B e 16
B 8
520 i 8
B2 s 16
LI I S 200
V.S.F.F.
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Areas de figuras planas

Diagonalmaior x Diagonalmenor

Losango: 5

._. . Basemaior+Basemenor
Trapézio: 42'

Poligono regular: Semiperimetro x Apotema

2

Circulo: 7 7 (r —raio)

Areas de superficies

Area lateral de um cone: 7T g
(r — raio da base; g — geratriz)

Area de uma superficie esférica: 4 7 7“2

(7“ - raio)

Volumes

Prisma: Area da base x Altura

Cilindro: Area da base x Altura

Piramide: % X Area da base x Altura

Cone: % x Area da base x Altura

4 3

Esfera: & 71 (r — raio)

Trigonometria

sen(a+b)=sena.cosb+senb.cosa

cos(a+b)=cosa.cosb—sena.senb

tga +tgb
tglat+b)= 1§tga.ftggb
Complexos

(pcish). (p/cis 0) =pp'cis(0+0")

p cisf
p'cis @’

5/ cis (9—9/)

(pcz’s@)n = p" cis(no)

YWpcis :T\L/ﬁcise—i_nﬂ,k‘e{o,...,n—l} Z—+00

x Altura

Formulario

Progressodes

Soma dos n primeiros termos de uma

Uu Uu
Prog. Aritmética: %

Xn

o 1—r"
Prog. Geométrica:  uj X q_r

Regras de derivagao
(utv) = +
(ww) =u' v+u.

(u)/: vov—u.d

v v2

(W' = n.u"t (n € R)

/
’_ U
(tgu)’ = cos?u

(GU)/: u' et
(@) = u'.a% Ina

(a € RT\{1})

/
o
(hw) = -

(logaw) = —%— (s R*\{1})

Limites notaveis

. senxr
;thnO x =1

. et —1
xhinO z =1

. In(z+1)
a:thO z =1

lim 6—I:—f—oo
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